

2019年春季澳大利亚国立大学交流小结

2019-10-29 08:40:16

澳大利亚国立大学简介

ANU位于澳大利亚首都堪培拉的Acton区，是一篇非常荒凉的地方，非常适合专心搞学术和密集的社交生活。ANU于2019年重新整修了校区，在学校中心（新名称：Kambri）修了两栋现代化教学楼，以及一片类似小型购物中心的地方，其中包含咖啡厅、餐厅、银行、药店、书店、健身中心和校医院，让大学生活变得极其便利，再也不用频繁往距离ANU步行半小时的市中心跑了，当然近也有代价，那就是价格昂贵。ANU对校区的整修还体现在宿舍楼上，新修的两个宿舍楼一个叫Wright Hall一个叫Bruce Hall，具体配置接下来会讲。两个宿舍都坐落在University Avenue的末端，距离Kambri步行只要七分钟左右，距离各大主要教学楼和图书馆都非常近。ANU的学术氛围非常好，社交气息也非常浓郁，生态环境更是不用说，校园里四处都可见负鼠、野兔，甚至袋鼠。

关于住宿 我个人非常推荐住学校而不是在外租房，这样才能体会到国外大学宿舍生活的精髓。我住的就是新修的Wright Hall（每周400AUD），里面的一切都是新的，所有体验都可以用完美来形容，虽然价格稍微贵了一点但是获得的经历绝对是独一无二的。宿舍一共七层，单人间，每层有2-3个pod，每个pod有一个senior resident来管事。宿舍内部是一个单人小床，一个衣柜，一个洗漱台，一张书桌和一个阳台。宿舍外面会有公用的洗澡间和厕所。每层楼有一个study room供自习使用，有一个大的圆形桌，一个大白板，一个高清电视。每两层楼有一个common room，有一个巨大的高清电视以及音响设备，沙发、桌子、饮水台，有的楼层还配备有咖啡机和烤面包机。宿舍一楼是食堂（这个宿舍是包饭的，每周16顿），食堂饭菜质量真的不错。食堂隔壁是机房，里面有苹果和戴尔的电脑，以及一个打印扫描一体机，经常有人在里面学习。宿舍五楼有个露天阳台，每周四那上面都会有party，平时也可以去吹吹风看看风景散散心，那里也配有电视，还配有一个设施完备的厨房，但是没什么人会用。Wright Hall因为是新宿舍楼，所以里面的管理层和学生都是新加入的，新人进去很容易融入。宿舍的文化整体非常的积极，多开口就能交到很多有趣的朋友，能和他们一起吃饭聊天看剧喝酒逛街蹦迪，实在是幸福的一件事，在此就不赘述。

关于学习 ANU学习氛围非常好，而且压力并不大。在外游学当然要游与学兼顾，所以学习方面也请大家不要落下，学会善于利用随处可见的学习资源。这边的助教和教授都非常乐于帮助学生，他们会主动给你提供学习资料、学习方法，甚至会帮你改论文、补英语、找专人给你提供心理辅导（有这些需求的学生会觉得特别方便）。上课一定要积极参与讨论，因为感觉在国外尤其是文科类的课程，如果不参与讨论的话很少会学到东西。每次课都需要完成阅读材料并进行深入的独立思考，然后再在课堂上分享自己的见解。这种能力需要锻炼，而交流课程就是很好的机会。

关于旅游 堪培拉基本没有任何值得逛的地方，如果你能找到有车的朋友的话可以一起开车去附近的人造湖、公园等地方去逛逛。周末有空可以坐Murray's bus去悉尼，车程三个半小时，在悉尼就可以重新体验在上海的大城市生活了，但要小心扒手和骗子。在澳洲旅游的话其实大城市并不是重点，而是很多必须要自驾的小地方。澳洲东部沿海线、澳洲南部的大洋路、澳洲西部的粉红湖都非常建议会开车的人去自驾体验。澳洲路况非常好，大部分时候都是路宽车少，在澳洲开车的人也严格遵守交规懂得礼让，所以交通事故鲜有发生。虽然澳洲马路的左右跟中国是相反的但是习惯就好。在澳洲租车需要驾照翻译件，这个可以在淘宝上买或者在支付宝上申请，实在来不及的话在澳洲也能找到相关服务。在澳洲玩完还能顺便去一次新西兰。我当时跟另外三个会开车的朋友一起去新西兰把南岛北岛都玩了个遍，也是非常推荐的行程。新西兰的大城市同样也没什么意思，除了一些艺术展览和博物馆，还有一些有趣的餐厅可以探访之外，别的跟上海无异甚至不如上海。如果要说的话推荐多花些时间在南岛的各大风景区，那些地方就是美到走一步路就能看见一幅画的地步。